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Вступ. Значення виробів медичного призначен-
ня в охороні здоров'я є суттєвим. Медичні прилади 
є невід'ємними при діагностиці, профілактиці, моні-
торингу та лікуванні захворювань. Різноманітність і 
новаторство сектора виробів медичного призначен-
ня значною мірою сприятиме підвищенню якості та 
ефективності медичної допомоги [2,5]. 

 В останні роки спостерігається значне розширен-
ня асортименту вітчизняних та закордонних медич-
них виробів. 

 Близько 90 % вітчизняного ринку медичного об-
ладнання поставляють через імпорт. У 2014 році Укра-
їна імпортувала медичних виробів на суму 665,2 млн 
доларів. Внутрішнє виробництво виробів медичного 
призначення оцінюється в більш ніж 100 млн доларів 
[3, 4, 5]. 
Методи дослідження. Аналіз Державного реєстру 

медичної техніки та виробів медичного призначення 
станом на лютий 2015 року. Використано методи ін-
формаційного пошуку, порівняння та системного ана-
лізу.
Результати й обговорення. Станом на лютий 

2015 р. в Україні зареєстровано 6490 позицій медич-
ної техніки та виробів медичного призначення, з них 
996 (15,35 %) – вітчизняного та 5494 (84,65 %) – за-
кордонного виробництва [1].
Як видно з рисунка 1, обсяг виробництва вітчизня-

них медичних виробів, що склався в Україні, можна 

Рік Вітчизняні Закордонні Разом
2014 226 897 1123
2013 203 1094 1297
2012 224 1302 1526
2011 114 1088 1202
2010 229 1113 1348
Разом 996 5494 6490

оцінити як незадовільний. Наслідок – погане забез-
печення закладів охорони здоров'я медичною техні-
кою та виробами медичного призначення. Сьогодні в 
медичних закладах медичні прилади в середньому 
на 60–70 % фізично зношені та застарілі й потребу-
ють повного переоснащення.

 Особливістю медичних приладів, порівняно з ін-
шими виробами, є складність виготовлення та необ-
хідність проведення додаткових випробувань (до-
клінічних, клінічних) для забезпечення насамперед 
безпеки використання, а це потребує значних додат-
кових коштів. Тому сьогодні вітчизняний виробник по-
требує підтримки з боку держави.

Таблиця 1. Зареєстрована в Україні медична техніка та вироби медичного призначення

Рис. 1. Порівняльні показники ринку зареєстрованих 
медичних виробів в Україні.
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 Перев’язувальні засоби. Найбільшу кількість 
перев’язувальних засобів за торговими назвами на-
лічують пластирі, питома вага від загальної кількості 
перев’язувальних засобів становить 27 % (рис. 2).

 Частина вітчизняного ринку, що займають плас-
тирі, майже повністю складається з продукції закор-
донного виробництва – 32 виробники (89 %) та лише 
4 (11 %) вітчизняних. Китай має найбільшу кількість 
виробників пластирів медичних на фармацевтично-
му ринку України – 19 % від загальної кількості всіх 
виробників, друге місце займає Україна – 11 % ви-
робників та Німеччина – 8 % виробників.

 Сегмент ринку бинтів складається з 27 (62 %) 
вітчизняних виробників та 15 (38 %) закордонних. 
Отже, найбільшу частку виробників бинтів складає 
Україна – 62 % від загальної кількості всіх виробників 
бинтів, Російська Федерація – 8 % виробників та 5 % 
виробників складають наступні країни: Республіка 
Узбекистан, Латвія, Німеччина та Корея.

 Вітчизняний фармацевтичний ринок вати медич-
ної складається з 7 (58 %) вітчизняних виробників та 
5 (42 %) закордонних виробників. Закордонні вироб-
ники вати медичної представлені наступними країна-
ми: Російська Федерація – 17 %, частка, яку займа-
ють виробники на вітчизняному фармацевтичному 
ринку, Республіка Узбекистан, Республіка Білорусь, 
Польща – приблизно по 8 %.

 Переважну кількість серветок та відрізів марле-
вих пропонують вітчизняні виробники – 15 (68 %) та 
7 (32 %) іноземних виробників. Отже, лідером за кіль-
кістю виробників серветок та відрізів марлевих ста-
ла Україна – 68 % від загальної кількості виробників 
серветок та відрізів марлевих на вітчизняному фар-
мацевтичному ринку, Російська Федерація та Китай 
– 13 % виробників.

Рис. 2. Структура перев’язувальних засобів на фармацевтичному ринку України.

 Гумові вироби. Серед гумових виробів лідером 
за кількістю торгових назв є рукавички медичні – 
87,10 % від загальної кількості досліджуваних гумо-
вих виробів (рис. 3).

 Лідерами серед виробників рукавичок медичних, 
що зареєстровані на території України, є іноземні ви-
робники. Їх частка складає – 78 % (21 виробник) та 
22 % – вітчизняні (6 виробників). Найбільшу частку 
виробників рукавичок медичних займають виробники 
з Малайзії та України – 22 % від загальної кількос-
ті рукавичок медичних, що зареєстровані в Україні. 
Друге місце за кількістю виробників рукавичок медич-
них займає Німечинна – 15 % виробників.

 Спринцівки гумові на вітчизняний фармацевтичний 
ринок надходять від вітчизняного виробника – ТОВ 
«Альберт – Київгума Лтд». ТОВ «Київгума» виробляє 
зареєстровані в Україні наступні гумові медичні ви-
роби: трубки медичні гумові, міхури гумові для льоду, 
напальчники медичні гумові, соски гумові та латексні 
дитячі, кухоль Есмарха гумовий, рукавички медичні. 
Грілки гумові, що реалізовуються на вітчизняному 
фармацевтичному ринку надходять від двох вироб-
ників: вітчизняного виробника – ТОВ «Київгума» та 
іноземного виробника – ВАТ «Объединение Альфа-
пластик» (Російська Федерація).

 Прилади для діагностики. На фармацевтичному 
ринку України серед діагностичних приладів найбіль-
шим попитом користуються термометри, тонометри 
та глюкометри. Найбільшу кількість досліджуваних 
діагностичних приладів за торговими назвами скла-
дають термометри – 56,16 % від їх загальної кількос-
ті (рис. 4).
Тонометри, що зареєстровані на території України, 

закордонного виробництва – 6 іноземних виробників: 
Японія – 33 % виробників тонометрів, Корея, США, 
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Рис. 3. Структура асортименту гумових виробів на вітчизняному фармацевтичному ринку.

Російська Федерація та Великобританія – 17 % ви-
робників.

 Сегмент вітчизняного фармацевтичного ринку термо-
метрів майже повністю складається з продукції іноземного 
виробництва – 22 (96 %) закордонних виробники та лише 
один (4 %) вітчизняний виробник – ПАТ «Склоприлад». 
Лідером за кількістю виробників термометрів, що реалі-
зовуються на території України, є Китай – 39 % виробни-
ків. Меншу частку ринку займають виробники Німеччини, 
Швейцарії та Тайвані – 9 % виробників.

 Системи для визначення рівня глюкози в крові 
(глюкометри) представлені продукцією лише закор-
донного виробництва, а саме сім іноземних виробни-

Рис. 4. Структура асортименту досліджуваних діагностичних приладів на фармацевтичному ринку України.

ків постачають свою продукцію на територію України. 
Сегмент фармацевтичного ринку, який займають ви-
робники глюкометрів з Кореї та США, складає 20 %, 
15 % виробників з Німеччини та Тайваню.

 Шприци ін’єкційні та інсулінові. На сьогодні на 
фармацевтичному ринку України представлений ши-
рокий асортимент шприців одноразового використан-
ня та інсулінових шприців як вітчизняного, так і зару-
біжного виробництва: 38 (88 %) іноземних виробників 
та 5 (12 %) вітчизняних.
Висновки. Проведений аналіз ринку досліджу-

ваних виробів медичного призначення дозволив 
встановити, що незважаючи на широкий асорти-
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мент торгових назв вітчизняного виробництва, в 
Україні не проводяться ґрунтовні наукові дослі-
дження із розробки та впровадження в медичну 
практику сучасних виробів медичного призначен-
ня. Даний період економічних змін та майбутні 
перспективи гармонізації законодавства з Євро-

пейським Союзом дають можливості для створен-
ня і розвитку національного виробництва. Ство-
рення національного виробництва, навіть шляхом 
переобладнання з існуючих складських або офіс-
них приміщень, відкриває нові можливості і пер-
спективи. 
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